

## **Megerősít bennünket a történelmi megemlékezés**

### **Hoffman Pál polgármester köszöntője**

Sokat, sokféleképpen tanultunk 1848. március 15-éről a forradalomról és a szabadságharcról.

Látjuk a márciusi ifjakat és megtapasztaljuk, hogy a közös érzések összekapcsolják az embereket. Így volt ez 1956-ban is és a rendszerváltoztatás idején 1989-ben is. Március 15-e fontos nap a nemzet életében, de a mi személyes életünkben is, mert az emlékezés mellett alkalom a lelkiismeretvizsgálatra. Ezekből az érzésekből fakad a szabadságvágyunk, hitünk, lelkesedésünk, szenvedélyünk. A hősként lett fiatalokhoz mérve magunkat mérlegelhetjük, jó úton vagyunk-e? Méltók vagyunk-e örökségükhöz.

Elfogadjuk-e vagy sem, ma is történelmi időket élünk. Petőfiék történelmi szerepe a rendiségről a polgári társadalomba való átmenet megvalósítása volt. A mi feladatunk is történelmi. Magyarország, Tököl átvezetése a bukott szocializmusból a polgári világba.

A mi életünkben a Szabadság, 35 éve itt kezdődött a 48-as emlékműnél. Büszkeség látni, hogy a szabadság érzése kiteljesedett az óvodás gyermekekben, amikor csütörtökön kitűzték itt kis piros-fehér-zöld zászlócskáikat, öröme részese lenni a Sportcsarnokban az általános iskolások ünnepségének, ahol 750 diák emlékezett 48 hőseire.

Március 15-én itt állni mindig felelősség és öröm. Korábban szüleink, ma a gyermekeink, unokáink iránti felelősséget erősítette, erősíti bennünk 1848 szellemisége, szenvedélye. Amiért Petőfiék, s elődeink Tökölön küzdöttek, mai is feladat. Mert ma is vannak, akik idegen érdekeket szolgálnak, ma is van, aki helytartónak képzei magát, s van, aki helytartó akar lenni.

Felelősségünk, hogy értelmetlenek ne rombolhassák le azt, amit Petőfiék, elődeink, s mi az elmúlt 35 évben itt Tökölön létrehoztunk. Megerősít bennünket a történelmi megemlékezés és lelkesítés, hogy e helyen felidézhetjük az első fáklyás megemlékezést, a Tököl zászló felszentelését, a kommunisták által levert, összetört Turul madár visszahelyezését, a Történelmi Zászlópark kialakítását, s az ünnepséghez kapcsolódó szentmiséket.

Büszkén állunk itt és már 25 éve hallgatjuk felkészült, bátor tököli fiatalok ünnepi megemlékezéseit. Hallgatjuk fiatal és idősebb közösségeink és kiváló művészek 48 örökségét idéző verseit, dalait.

Ha a márciusi ifjak, s elődeink lenéznek ránk odafentről látják:

- Van polgári Magyarország, megvan Tököl,
- Létezik nemzeti öntudat, s tököli büszkeség. Él a nemzet, s élnek itthoni közösségeink,
- Jó érzés tudnunk, hogy vannak lelkes, bátor óvónőink, tanáraink, fiataljaink, akiknek fontos 1848 példája. Vannak, akik őrzik, továbbadják a lángot.

Köszönöm, hogy együtt emlékezünk!